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7. ร่างประกาศกระทรวงการคลัง  เร่ือง การยกเว้นอากร  ลดและเพิ่มอัตราอากรศุลกากรตามข้อผูกพันใน
ความตกลงมาร์ราเกชจัดต้ังองค์การการค้าโลก  (ฉบับที่ ..)  
  คณะรัฐมนตรีเห็นชอบในหลักการร่างประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง การยกเว้นอากร  ลดและ
เพิ่มอัตราอากรศุลกากรตามข้อผูกพันในความตกลงมาร์ราเกชจัดต้ังองค์การการค้าโลก (ฉบับที่ ..) ตามที่
กระทรวงการคลัง (กค.) เสนอ และให้ส่งคณะกรรมการตรวจสอบร่างกฎหมายและร่างอนุบัญญัติที่ เสนอ
คณะรัฐมนตรีตรวจพิจารณาเป็นเรื่องด่วน แล้วด าเนินการต่อไปได้  
  ข้อเท็จจริง 
  กระทรวงการคลังเสนอว่า 
  1. เพื่อให้เป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรี (8 พฤศจิกายน 2554)  กระทรวงการคลังจะต้อง
ด าเนินการออกประกาศกระทรวงการคลังภายใต้องค์การการค้าโลก (WTO)  เพื่อลดอัตราอากรในโควตาส าหรับ
กากถั่วเหลือง ตามพิกัดอัตราศุลกากรฮาร์โมไนซ์อาเซียน ฉบับปี 2007 ในประเภทย่อย 2304.00.00 กากน้ ามัน 
(ออยล์เค้ก)  และกากแข็งอ่ืน ๆ  ที่ได้จากการสกัดน้ ามันถั่วเหลืองจะบดหรือท าเป็นเพลเลตหรือไม่ก็ตาม เว้นแต่
แป้งถั่วเหลืองพร่องไขมัน  ที่เหมาะส าหรับมนุษย์บริโภค ที่น าเข้าระหว่างวันที่ 1 มกราคม 2555 ถึงวันที่ 31 
ธันวาคม 2557 จากร้อยละ 10 ลดเหลือร้อยละ 2 ส าหรับการน าเข้ากากถั่วเหลืองภายใต้กรอบอ่ืน ๆ และการ
น าเข้าข้าวโพดเล้ียงสัตว์และปลาป่น  กค. ไม่ต้องด าเนินการออกประกาศกระทรวงการคลัง เน่ืองจากประกาศ
กระทรวงการคลังที่มีผลใช้บังคับอยู่ในปัจจุบัน มีอัตราเป็นไปตามมติคณะกรรมการนโยบายอาหารอยู่แล้ว  
  2. การน าเข้าข้าวโพดเล้ียงสัตว์ ภายใต้โครงการลงทุนเกษตรแบบมีสัญญากับประเทศเพื่อนบ้าน 
(Contract Framing) ภายใต้ยุทธศาสตร์ความร่วมมือทางเศรษฐกิจอิระวดี –เจ้าพระยา – แม่โขง (Ayeyawady-
Chao Phraya- Mekong Economic Cooperation Strategy : ACMECS)  กค. ไม่ต้องด าเนินการแต่อย่างใด  
เน่ืองจากประเทศสมาชิกภายใต้โครงการดังกล่าวเป็นประเทศสมาชิกอาเซียน  ซึ่งสามารถน าเข้าได้ในอัตราร้อยละ 
0 ภายใต้ประกาศกระทรวงการคลังส าหรับเขตการค้าเสรีอาเซียนอยู่แล้ว   
  สาระส าคัญของร่างประกาศ เป็นการก าหนดอัตราอากรศุลกากรการน าเข้ากากน้ ามัน (ออยล์
เค้ก) และกากของแข็งอ่ืน ๆ  ที่ได้จากการสกัดน้ ามันถั่วเหลือง จะบดหรือท าเป็นเพลเลตหรือไม่ก็ตาม เ ว้นแต่แป้ง
ถั่วเหลืองพร่องไขมันที่เหมาะส าหรับมนุษย์บริโภค  ดังน้ี  

ระยะเวลา อัตราในโควตา อัตรานอกโควตา 
น าเข้าต้ังแต่วันที่ 1 มกราคม 2555 
จนถึงวันที่ 31 ธันวาคม 2557 

ตามราคาร้อยละ 2 ตามราคาร้อยละ 119.0 

น าเข้าต้ังแต่วันที่ 11 มกราคม 2558  ตามราคาร้อยละ 10 ตามราคาร้อยละ 119.0 
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